

全国少年儿童“双有”活动迎来30年

新华社北京12月5日电 (记者 罗争光)从1988年的“改革在我心中 我在改革中成长”到2017年的“童心向党 爱创未来”,全国少年儿童“心中有祖国 心中有他人”主题教育活动(简称“双有”活动)今年迎来30年。

5日,中国儿童中心和全国少年儿童“双有”活动组委会在北京举行“双有”活动30年交流推进会,总结回顾30年经验,推进该项活动进一步发展。

1988年,原国家教委基础教育司、团中

央少年部、全国妇联儿童工作部和中国儿童中心联合发起举办了全国少年儿童“心中有祖国 心中有他人”主题教育活动,旨在培育广大少年儿童的家国情怀、社会关爱和个人修养的重要品格,树立正确的人生目标,培养好思想、好品行、好习惯。

30年来,“双有”活动设计了一系列主题教育活动,如1990年策划了“迎亚运、节约一分钱,献国旗、表爱心”活动,1997年策划了“我们爱祖国 我们爱香港”活动,2006年至2008年策划了“喜迎奥运 放飞梦想”三

年系列活动,2015年策划了“童心接力中国梦 中华文化我传承”活动。

30年来,“双有”活动还积极搭建孩子帮助孩子的平台,引导孩子们关心他人、关心集体,如2001年开展的“东西部儿童手拉手百万图书传真情”活动,全国52个城市100多万少年儿童向西部儿童捐书100多万册;2008年汶川大地震后开展的“情系灾区小伙伴”活动,募集善款80余万元,向灾区捐建10余所“音乐心理健康教室”;2015至2017年联合开展“童鞋奔跑”爱心公益活动,募集

资金200多万元,将上万双童鞋送给了贫困地区的孩子。

中国儿童中心主任苑立新表示,30年来,“双有”活动与时俱进,引导广大少年儿童听党话、跟党走,爱祖国、爱他人,为少年儿童融入时代、社会参与、自我发展提供活动平台、有效载体和途径。未来,“双有”活动将继续坚持儿童为本,精心策划主题,播种爱的种子,为广大少年儿童的思想道德教育和养成作出积极贡献。

教育部否认“义务教育升级为十二年”“中考取消”传闻

新华社北京12月5日电 (记者 胡浩)针对近日网传“九年义务教育升级为十二年制,中考将取消”的消息,教育部基础教育司负责人5日予以否认。

“当前,还不具备把高中阶段教育纳入义务教育的条件,高中阶段教育的主要任务是加快普及步伐,满足初中毕业生接受高中教育的需要。”该负责人表示,现阶段不可能将九年义务教育升级为十二年制。

“今年教育部等四部门印发了《高中阶段教育普及攻坚计划(2017—2020年)》,提出到2020年全国普及高中阶段教育。但普及、义务和免费是三个不同的概念,普及高中阶段教育重在解决有学上的问题,不是将高中阶段教育纳入义务教育或者实施免费教育。”他表示,义务教育具有普及、均衡、强制和免费等属性。到2016年我国九年义务教育巩固水平已达93.4%,推进义务教育均衡发展取得显著成绩,但义务教育发展不平衡、不充分的问题仍然突出,未来一段时间进一步提高义务教育巩固水平和均衡发展水平的任务仍然繁重。

“在普及的过程中,要妥善解决好家庭经济困难学生上学问题,目前我们已经建立了资助体系,下一步要重点做好普通高中建档立卡家庭经济困难学生的免费工作。”该负责人说。

针对“中考将取消”的消息,该负责人明确表示不属实。

“根据党中央、国务院关于深化考试招生制度改革的总体部署,教育部于2016年颁布了《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》。我们一直强调,本次改革推行初中学业水平考试,并不是取消中考,而是将初中毕业考试和高中招生考试合二为一,实现一考多用,避免多次考试,减轻学生重复备考的负担和压力。”该负责人强调,改革是对原有中考制度的改进和完善,旨在建立新的高中阶段学校考试招生录取模式,更好发挥考试招生制度在推进素质教育中的正确导向作用,促进教育公平。

他表示,目前教育部正在积极指导各地按照文件要求,结合实际细化制定本地中考改革实施意见。

我省启动“名校英才入豫”计划 博士可聘任科技副县长

新华社郑州12月5日电(记者 刘金辉)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,河南省计划从2018年起每年引进国内外知名院校大学毕业生来河南工作。其中博士研究生可聘任科技副县长。

河南省近日印发的《“名校英才入豫”计划工作方案》提出,定向“双一流”大学引进聘任制县(市、区)、乡镇(街道)科技副职。在核定的市、县、乡行政编制数额和领导职数范围内,优先充实脱贫攻坚任务较重的县乡基层,博士研究生聘任科技副县(市、区)长或开发区、产业集聚区、专业园区科技副职(副处级),硕士研究生聘任科技副乡镇长(街道办科技副主任),聘期最低为3年,试用期为1年。

按照方案,计划引进博士2000名左右、硕士1万名左右、本科2万名左右。另外,在符合条件的省属国有企业、高校和科研机构,建立海外人才创新创业基地,推进产学研深度融合,集聚和培育一批海外人才和团队,服务河南经济建设。适时开展“英才回归”境外行活动,通过在海外举办一系列招聘活动,吸引一批海外知名院校博士、硕士、本科毕业生“回归”河南创新创业。

方案提出,对到机关、企事业单位工作的,享受生活补贴、住房、社会保障、迁移落户等方面优惠政策和便利;对自主创业的,除享受上述优惠政策外,由政府提供创业扶持。

黄河进入今冬封河期

新华社呼和浩特12月4日电(记者 王靖)4日上午8时,受较强冷空气影响,黄河内蒙古段头道拐断面上游4000米处(托克托县什四份子险工段)首次封河,至10时,封河长度累计约6000米。黄河防汛抗旱总指挥部当日宣布:黄河进入2017至2018年度封河期。

内蒙古防汛抗旱指挥部介绍,今冬黄河内蒙古河段封河呈现以下特点:一是11月中旬以来,内蒙古河段冷空气活动频繁,气

温持续偏低。二是首封日期接近常年。三是封河处水位上涨0.4米,初期水位变化不大,凌情整体平稳。

内蒙古防汛抗旱指挥部办公室要求,沿黄各地和有关单位要进入戒备状态,做好随时应对突发凌情、灾情风险的各项准备,密切关注凌情变化,加强凌情巡查观测,强化应急值守,进一步做好各项防凌工作,确保黄河防凌安全。

图说中国

燕山深处的文明村



这是大庄科乡慈母川村内绘制的慈孝和谐生活文化墙(12月5日摄)。

慈母川村位于北京北部燕山深处的延庆区大庄科乡,这个满族人口占60%的村庄多年来村民和谐相处,慈孝文化、邻里和睦在村民中深深扎根,涌现出了一批道德模范。村里的党员干部勇当表率,全心全意服务山乡群众,带领村民脱贫致富,成为山区乡村党员的好榜样。

2016年慈母川村的农民通过林下种植经济作物、满族民俗乡村游,全村农民人均收入达到22441元。慈母川村以其秀美的山水风景、整洁的村容村貌、深厚的慈孝文化,先后被国家民委和北京市评为“中国少数民族特色村寨”和北京最美乡村,2017年慈母川村被评为全国文明村。

新华社记者 李欣 摄

广州:

灯海花城向世界展示“财富美”



12月4日,市民参观广州黄花岗菊花展览。

2017年《财富》全球论坛于12月6日至12月8日在广州举行。届时世界500强企业、政府和社会各界知名人士,将围绕创新革命、全球化的未来、21世纪领导力以及可持续发展等话题展开讨论。

新华社记者 梁旭 摄